

# 中国语言文学系

## 系情简讯

【201903】

华东师范大学中文系办公室编

2019年3月31日

---

➤ **吕志峰副教授负责的项目入选 2019 年上海高校本科重点教改项目**

近日，上海市教育委员会公布了 2019 年上海高校本科重点教改项目立项名单，吕志峰副教授负责的“面向专业认证的汉语言文学专业课程评价体系建设与探索”入选。

➤ **吕志峰副教授负责的项目获我校课程思政教育教学改革示范项目资助**

近日，我校 2019-2021 年课程思政教育教学改革示范项目拟资助名单公布，吕志峰副教授负责的“中国语言文学系课程思政教育教学改革示范项目”入选。

➤ **我系 4 门课程入选我校 2019 年度本科在线开放课程建设项目**

3 月 22 日，教务处公布华东师范大学 2019 年度本科在线开放课程建设项目拟立项名单，我系共有四门课程入选，分别是：朱国华教授的《文学概论》、彭国忠教授的《大学语文》、刘志基教授的《汉语文字演变与中华文化遗产》和杜心源副教授的《世界文学名著导读》。

➤ **黄平教授、凤媛副教授文章发表在权威期刊《文学评论》2019 年第 2 期**

近日，权威期刊《文学评论》2019 年第 2 期发刊，我系黄平教授的《“总体性”难题——以李敬泽〈会饮记〉为中心》、凤媛副教授的《施约瑟官话译经实践的新文学意义》在其上发表。

➤ **我系缪晶晶老师获 2018 年度创新创业管理工作先进个人、本科优秀教务员**

近日，教务处公布了 2018 年度华东师范大学本科生创新创业训练管理工作先进个人获奖名单、2018 年度华东师范大学本科优秀教务员获奖名单，我系缪晶晶老师获得以上两项荣誉。

➤ **中文系工会举办“三八”妇女节摘草莓活动**

3 月 8 日，我系工会妇女委员会组织中文系女教职工前往奉贤草莓园摘草莓。本次活动使女教工缓解了工作的疲惫，度过了一个有意义的节日。

➤ **陕西师范大学文学院党委书记孙清潮一行来访**

3 月 13 日，陕西师范大学文学院党委书记孙清潮等一行六人到访我系调研考察，陪同来访的还有陕西师范大学文学院本科教学副院长李跃力、中国古代文学教研室主任王伟、语文教学论教研室青年教师李军亮、本科生辅导员范虹鹭、教学秘书田丽丽等，我系副系主任吕志峰在人文楼 4108 会议室接待了代表团，双方就师范专业建设、师范生培养改革等进行会谈。

➤ **我系举行 2019 年秋季学期交换生面试**

3 月 19 日，我系举行 2019 年秋季学期赴外交换生选拔面试，系主任文贵良教授、系主任助理王嘉军副教授、古代文学教研室赵厚均副教授任面试评委。经选拔，拟选派蔡欣池、王尚两位同学赴法国巴黎第七大学交换学习一学期，拟选派吴剑修同学赴德国特里尔大学交换学习一学期。

➤ **我系主办语言认知与演化工作坊**

3 月 23 日至 24 日，受我系语言认知与演化（教学）实验室邀请，北京大学陈保亚教授、孔江平教授，上海师范大学潘悟云教授，浙江大学丁鼎研究员等 20 余位学者来访我系参加“语言认知与演化工作坊”。会议在人文楼 4330 会议室召开，中文系现代汉语教研室吴君如副教授、孙锐欣老师主持，中文系党委书记王庆华研究员、北京大学陈保亚教授致开幕辞，并共同为语言认知与演化（教学）实验室揭牌。

➤ **我系举行 2019 年硕士研究生招生复试**

3月27日至29日，我系举行硕士招生复试。招生程序分为专业基础笔试、思政考核面试和专业面试。本次专业面试首次采用“双盲制”，面试程序更为规范化，确保录取公平与公正。本次复试的考生皆是通过全国统考后的上线考生，进入复试人数为85人，通过本次复试最终录取55名同学。录取名单将于近日在我校研究生院网站公布。

#### ➤ 我系主办陈子善教授荣休仪式暨“以史料为方法：中国现当代文学研究”学术研讨会

3月31日，陈子善教授荣休仪式暨“以史料为方法：中国现当代文学研究”学术研讨会在中山北路校区办公楼小礼堂举行。日本东京大学藤井省三教授，复旦大学图书馆馆长陈思和教授，上海市作家协会副主席孙甘露，南京大学文学院吴俊教授，北京大学中文系商金林教授，南开大学文学院张铁荣教授，复旦大学古籍整理研究所陈建华教授，清华大学中文系解志熙教授，山东师范大学文学院魏建教授，复旦大学中文系邵元宝教授，上海图书馆张伟研究馆员，复旦大学中文系李楠教授，巴金故居副馆长周立民，华东师范大学校长助理、教务处处长雷启立教授，华东师范大学国际汉语文化学院毛尖教授等众多知名学者及陈子善教授的弟子们汇聚一堂，共同欢庆陈子善教授的光荣退休，并以“以史料为方法：中国现当代文学研究”为主题展开学术研讨。会议由中文系副系主任文贵良教授主持。中文系党委书记王庆华研究员、系主任朱国华教授分别发表致辞。

#### ➤ 德国哥廷根大学人文学院副院长 Matthias Freise 教授到访我系

受华东师范大学2019年海外高层次专家项目的支持，3月19日至4月19日，德国哥廷根大学人文学院副院长、斯拉夫语言文学系主任、世界文学专业负责人Matthias Freise教授前来我系开展为期一个月的教学和科研工作。期间，他主讲“从世界文学的角度分析文本”专业课程，并将召开两场学术讲座、召集两次本科双学位培养方案工作坊等，有力推动我系与德国哥廷根大学“2+2”本科双学位项目的进程。

#### ➤ 系列讲座和学术沙龙信息

3月8日，美国亚利桑那州立大学宗教研究系柏夷教授在人文楼4108会议室做了题为“《真诰》与《世说新语》：以郗愔（313-384）为例”的讲座，罗争鸣研究员主持。

3月22日，中国社会科学院文学研究所副所长、《文学评论》副主编丁国旗研究员在人文楼4330室做了题为“毛泽东延安文艺批评思想的历史语境”的讲座，朱志荣教授主持。